

乡村游、避暑游、研学游花式登场

我市文旅产业升温 消费动能升级

■王雯琪

看村戏、尝村宴、唱村歌，畅玩乡村别样风景；观日落、赏银河，赴萤火虫“星光派对”，在江郎山脚下诗意“遛娃”；做江山米糕，体验军事夏令营，来江山开启别样暑期生活……这个暑期，江山文旅“文旅大餐”、乡村游、避暑游、研学游丰富多彩，夏日经济活力四射。

乡村游：又“村”又“潮”点燃夏日激情

盛夏的傍晚，有着600多年历史的大陈乡大陈村热闹了起来，不少游客前来打卡。前不久举行的首届大陈村潮节，更是为这个古村添足了人气。“下午我们在古镇小巷里打卡拍照，晚上品尝了油炸粿等特色小吃，玩得很开心。”来自江西省南昌市的游客黄婷婷说。

据了解，大陈村借村潮节活动的契机，正在尝试以“潮”为关键点，打造文旅融合新亮点，进一步改善乡村业态，激发乡村游活力。

与此同时，廿八都古镇正在常态化开展“来江山抢歌歌”主题音乐活动。“唱出幸福，唱出美好，来

江山抢歌歌咯。”在景区入口，廿八都古镇专属人物“廿八妹”正在向游客发出邀请。“‘抢歌歌’是什么意思？”感兴趣的游客纷纷上前询问。“廿八妹”解释，在江山方言里“抢歌歌”差不多就是唱歌的意思。

这个暑假，这一活动的“不服你来抢”环节全新升级，新增了廿八妹、阿曹哥、杨玄知、姜成安等廿八都专属人物，还设置了“中华小曲库”“接头暗号”“踢键敲锣”等关卡，吸引游客前来参加游戏互动。“我是从江西景德镇过来的，我第一次听到‘抢歌歌’这个说法，还挺有趣的，游戏环节简单易懂，适合大家和亲朋好友玩一玩。”游客郑先生说。

避暑游：山水之间打卡沉浸式“遛娃”

夏日炎炎，我市通过创新文旅产品供给，把“凉”资源变成“热”经济。

7月28日晚，太阳渐渐向西沉去，吹着凉爽的微风，游客张女士带着女儿坐在山田花舍民宿的玻璃

房里欣赏落日余晖下的江郎山。她说：“天气炎热，我选择来山有水的乡村带孩子过暑假，孩子对看日落、种菜、摸鱼很感兴趣。我还想带着孩子去峡谷漂流，解锁更多的新场景。”

不远处，民宿负责人周女士正面带微笑地为客人准备晚上露天烧烤的食材，她介绍：“不少游客来我们民宿欣赏日落和星空，或者是观赏‘夏日限定’的萤火虫，有的游客提前半个月就预订了，八成以上是亲子游。”据了解，山田花舍民宿的游客大多来自上海、杭州、苏州等地，客房预订较为火爆，周末基本上满房。

这个暑假，不少家长选择体验暑期沉浸式的“遛娃”旅行，越来越多城市周边的宝藏村落受青睐。江山乡村旅游市场“花式”出招，推出夏日露营、山地越野、农耕体验、手工制陶等乡村漫游新玩法，让游客能在江山游玩、带娃两不误。

研学游：各具特色打造“行走的课堂”

暑期不仅带火了热门景点，也带火了江山多条特色研学路线。近日，

在石门镇清溪古村“就是GAO”糕点工坊内，迎来了50名来自上海的研学小游客。在工坊二楼，衢州市级非物质文化遗产项目“米糕制作技艺”代表性传承人周中原正向孩子们展示制作米糕的技巧和方法，炒米、磨粉、拌料、蒸糕……看完演示，孩子们跃跃欲试，动手开始制作米糕。“这是我第一次品尝江山米糕，没想到有十几种不同的口味。我希望今天能一次性做成功，带回去和爸爸妈妈还有小伙伴们分享。”六年级学生江晓说。

江山军扬风林国防体育实训基地也迎来了杭州、台州的200名夏令营学员。他们身着统一迷彩服，排着整齐的队形跟着教官前往各训练场地。在5天的夏令营活动中，他们学唱军歌、打军体拳、拆装手枪、打靶等，体验军事生活。“7月以来，我们已接待了来自上海、杭州、江西省上饶市及衢州周边地区的数千名学生。”浙江军扬风林户外拓展训练有限公司负责人刘敏说。



我市探索推进“共富药园”建设

■王炯棋

本报讯 近日，市农业农村局组织召开共富庭院建设座谈会。上余镇五程村、虎山街道桑淤村、四都镇埠头村等8个共富庭院建设村有关负责人，与浙江卿枫峡中药材有限公司、江山市展飞家庭农场等企业负责人、中药材种植专家齐聚一堂，共商共富庭院建设。

据了解，共富庭院建设是本年度“衢州有礼”诗画风光带建设的重点工作之一，衢州市各县（市、区）同步开展建设工作，旨在围绕“环境有提升、模式有创新、共富有成效”的目标，整合、利用农户庭院、公共地块等乡村闲置空间，进行价值转化，促进农村共富增收。

会上，与会人员聚焦“共富药园”这一共富庭院建设的新模式，深入剖析庭院中药材种植在品类选择、养护管理、采收收储等过程中需注意的要点、难点，共同探索“共富药园”建设模式。

市农业农村局相关负责人表示，将总结前期共富庭院的建设经验，会同有关企业主体与专家，探索更多新模式，推动8个村开展有关工作，力争在今年11月基本完成建设任务。

共同富裕新征程

上余镇开展项目谋划擂台赛

■陈恺文 严震昊

本报讯 7月27日下午，上余镇组织开展“拓展魅力新思路 共谋上余新发展”2024年项目谋划擂台赛。

经过前期的宣传发动、积极谋划、初步筛选，最终有10个项目入围此次擂台赛，各参赛选手积极上台“打擂”，集中展示项目谋划成果。每名选手在规定时间内，立足实际，展现了一批高质量、落地性强的优质项目。专家评委则围绕项目的重大性、前瞻性、可行性、效益性

以及展示效果等方面，进行现场综合评分，最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖5名。《上余镇石下水库建设及木车水电站扩容工程》《上余镇文旅研学特色小镇》获得一等奖。

“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。我镇将进一步树立‘项目为王’工作理念和工作导向，推动形成‘谋划一批、储备一批、转化一批’的梯次推进格局，持续增强经济发展后劲。”上余镇相关负责人表示。

多单位走访退役老兵及烈士家属

■谢水根

本报讯 7月27日至28日，在中国人民解放军建军97周年来临之际，市退役军人事务局联合江山市滴水公益服务中心、塘源口乡社工站、江山口腔医院等单位，共同开展关爱退役老兵、烈士亲属公益活动。

各单位志愿者来到塘源口乡的5名退役老兵和贺村、石门、上余、虎山、双塔、清湖等乡镇（街道）的8名烈士亲属家中，送上大米、食用油、牛奶等爱心物资，并致以节

日的美好祝福。随后，志愿者开展健康义诊、精神慰藉等服务，为退役老兵开展量血压、测血糖、检查牙齿、护理口腔等志愿服务，并同他们亲切交谈，了解他们的实际困难、生活需求和对拥军优抚工作的意见建议。

创建双拥模范城



（上接第一版）市人大常委会相关负责人表示，我市将继续依托人大代表联络站“1+20+N”平台，坚持开门监督、广纳民意、集中民智、问计于民，最大限度吸收原汁原味的群众声音。

跟踪问效，闭环成于“事后”

针对监督过程中发现的问题，市人大常委会形成了“梳理、交办、督办、反馈、交办”的“闭环工作流程”，以书面形式交政府职能部门研究办理并做好跟踪督查。清单化交办常委会提出的审议意见、

作出的决议决定以及执法检查报告中的问题，督促相关部门认真研究处理。落实跟踪督办机制，明确督办主体、办理要求、办理时限及问责手段等内容，对照问题清单、建议清单，督促办理部门制定改进措施，落实整改方案，逐一销号。

“像今年针对市住建局、文旅局承诺事项履行情况、问题整改情况等内容，我们会加强跟踪监督和持续问效，做好监督整改‘后半篇文章’。”市人大常委会相关负责人表示。（陈恺文 周婧）

琚善富同志逝世

江山市人大常委会原党组副书记、原副主任琚善富同志，因病医治无效，于2024年7月28日在江山逝世，享年87岁。

琚善富同志系浙江江山人，1937年11月出生，1961年9月参加工作，1981年1月加入中国共产党。历任南京化工厂技术员，天津工学院助教，江山县委农工局技术员，江山化工总厂技术科科长、副厂长、厂长，江山市经济委员会党组书记、主任，江山市人大常委会党组书记、副主任等职。

讣告

江山市人大常委会原党组副书记、原副主任琚善富同志，因病医治无效，于2024年7月28日11时53分在江山逝世，享年87岁。

琚善富同志生前遵德、丧事从简，兹定于8月1日上午8时30分在江山市殡仪馆蓬莱宫举行遗体告别仪式。

江山市人大常委会办公室
2024年7月29日

讣告

堂中悲泪，天下聚愁云。先夫琚善富正直善良、睦邻四方，于2024年7月28日11时53分离开了我们，享年87岁。

兹定于8月1日上午8时30分在江山市殡仪馆蓬莱宫举行遗体告别仪式，8月8日安葬。

妻：缪丹芳 携
子：琚震 媳：陈淑娟 孙：琚知宽 孙媳：程舒桐
琚阳 媳：汪丽萍 孙女：琚子盈 泣告

盛夏“双抢”忙

眼下，我市正处于早稻收割、晚稻插秧的“双抢”时节，田间地头忙碌的身影随处可见。图为江山市兴发农机专业合作社组织收割机、插秧机加快复收复种，确保早稻丰收和晚稻及时插秧。

（毛家勇 摄）



纳凉晚会点亮长兴村民夜生活

■张杏灵

本报讯 7月24日晚，长台镇长兴村举办首届“冰爽夏日 老少共享”纳凉晚会暨暑期春泥计划防溺水安全宣传活动。近400名村民来到现场，共同度过了一个愉快的夏日夜晚。

晚会在威风锣鼓表演中拉开帷幕。长兴村村民和江山市街舞舞蹈团共同带来的舞蹈《青青世界》赢得了观众的阵阵喝彩。紧接着，戏曲表演《婺剧清唱》、太极表演《九儿》、舞蹈串烧《山歌好比春江水》《拉岗踏歌》《多嘎多耶》等节目轮番上演，将晚会的气氛推向高潮。演出现场还穿插了暑期防溺水知识竞答，小朋友们热情高涨，纷纷举

手抢答。

表演结束后还进行了吃西瓜比赛。参赛者张大嘴巴啃咬着鲜红的瓜瓤，汁水四溅，引得台下观众笑声连连。

本次纳凉晚会是文化特派员、江山市好日子文化发展有限公司董事长毛介畏来到长兴村组织开展的首场文化表演活动，绝大部分表演者为本地村民。“前期我拜访了村里的老前辈、老艺人，并邀请热爱艺术与表演的村民积极参与，才有了一场热闹喜庆的晚会。”毛介畏表示，将以长兴村“新村民”的身份，不断地发现培养村里的文艺人才，开展村民喜闻乐见、形式多样的文化活动，让村民有更多的幸福感、成就感。

江山各地

贺村镇科协成立

7月24日上午，贺村镇科学技术协会第一次代表大会召开，全镇73名代表参加。会议听取和审议了《凝心聚力谋发展 砥砺奋进谱新篇》工作报告，选举产生第一届科学技术协会委员会，并对今后工作进行了部署。（星怡 苡茵）

四都镇暑期夏令营启动

7月29日上午，四都镇文化站开展为期5天的“春泥计划——暑期夏令营”活动。清华大学附属小学支教老师为四都学校的25名学生带来绘本时光、少儿体能、手工课等必修课，以及来料加工、国防教育、炎夏送清凉等选修内容，让孩子们欢乐度夏。（叶茂）

市中心社区春泥计划暑托班收官

7月25日，为期3周的虎山街道市中心社区春泥计划——“缤纷暑假 七彩童年”系列活动结束，孩子们看书、学习乐器，度过了一段美好时光。（汪梦宁）

拒绝野味 从我做起

“拒绝食用野生动物”

江山市人民政府 宣